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Důchodci se budou v Česku doslova topit v penězích.
Stát jim bude muset vracet, co jim sebral, už je to
pěkný balík

aazdravi.cz/duchodci-se-budou-v-cesku-doslova-topit-v-penezich-stat-jim-bude-muset-vracet-co-jim-sebral-uz-je-
to-pekny-balik

Důchodci v České republice aktuálně nezažívají zrovna to nejlepší
období. I když, jak se to vezme. Vlastně jsme těsně za zenitem toho,
kam až dokázaly penze v minulosti rychlým tempem vyrůst a jaký
podíl dnes činí v porovnání s reálnými mzdami. Pokud bychom to
vzali z tohoto pohledu, tak se důchodci v tuzemsku nikdy neměli
lépe.

Nepatřičný zákrok

Jenže to už je zároveň i minulostí a dnes je snahou státu zajistit to,
aby poměr důchodů vůči reálným mzdám opět začal klesat, protože
jinak bude důchodový systém jednoduše neufinancovatelný. Jak se
ale v minulých letech rychle přidávalo, tak se uspěchaně začalo
hledat řešení, jak zatáhnout za ruční brzdu.

Podle všeho při tom došlo k řadě chyb, které mohou stát vyjít hodně
draho a důchodcům dopřát ještě jeden pořádný zlatý déšť. V první
řadě je totiž vysoce diskutabilní, jakým způsobem bylo naloženo s
takzvanou červnovou mimořádnou valorizací v tomto roce.

Na začátku roku totiž došlo k tomu, že opět prudce vyskočila inflace,
v důsledku čehož byla vypočtena automatická mimořádná valorizace
penzí, jež měla být k důchodům přičtena právě v červnu. Když vyšlo
najevo, že by to mělo být dalších 1770 korun, o něž by se důchody
již podruhé v tomto roce zvedly, začali na ministerstvu práce a
sociálních věcí bít na poplach.
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Budou se vracet peníze?

Ukázalo se totiž, že na něco takového stát nemá peníze. Tedy
teoreticky si na to může půjčit, avšak rozpočet s tím nepočítá, a tak
by schodek byl ještě o poznání vyšší, jelikož šlo o desítky miliard.

A tak někdo vymyslel, že se tato mimořádná valorizace zkrouhne na
pouhých 760 Kč. Zdánlivě by na to měl stát právo, ovšem odborníci
poukazují na to, že bylo rozhodnuto retrospektivně, a to ve chvíli,
kdy už byla tato valorizace vypočtena, a to na základě minulého
jevu, tedy inflace.

Stát přeci jen své rozhodnutí protlačil, jenže to bylo napadeno u
Ústavního soudu. Pakliže by tento dal stěžovatelům za pravdu,
musel by stát nakonec vše dorovnávat, a to i zpětně. Vzhledem k
tomu, že se rozhodnutí čeká až v řádu měsíců, znamenalo by to
jednorázový balík pro každého penzistu.



3/3

“Rozhodně bych to uvítala. Na začátku roku se opravdu hodně
zdražovalo, a oni nám to zkrátka nedorovnali, přestože měli tu
povinnost. Někdo ale rozhodl, že peníze nedostaneme. To se musí
napravit,” říká paní Anežka z Mníšku pod Brdy.

Čtěte také: Skvělé časy důchodců v Česku končí. Stát si na ně
jde posvítit, dostanou méně peněz

To samé se přitom opakuje i v aktuální situaci, kdy došlo ke
kompletnímu zrušení mechanismu mimořádné valorizace, kterou
nahradí jen příspěvky, které však nebudou pevnou součástí
důchodu. Také to skončilo u soudu a může být ještě přehodnoceno.
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